



МУРАВЕЙНИК

Студенческая

№ 4 • сентябрь • 2012 год

ГАЗЕТА КОСТРОМСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ



Колонка редактора

«Половину нашей жизни губят родители,
а вторую половину – дети».
(Кларенс Дарроу)



Вся наша жизнь – это лишь один короткий миг, который пролетит со скоростью света, и мы даже не поймём, когда наступил тот момент, в который мы вдруг перестали быть чьими-то детьми, и сами обзавелись своими. Сейчас у нас есть прекрасная возможность задержаться в том состоянии, когда мы ни те и ни другие, когда мы – это те, кем мы являемся на самом деле.

Студенческие годы – самые прекрасные. Уверена, каждому из вас говорили об этом не раз и не два, но пока вы не успели расprobовать их на вкус. Кто-то в этом году стал первокурсником, и ему только предстоит познать все прелести студенческих лет, а кто-то наслаждается последними короткими мгновениями жизненного этапа в роли студента. Надеюсь, все получат то, чего хотят. У кого-то из вас есть возможность впервые открыть в себе те или иные таланты, а кто-то решит их показать только сейчас, потому что всегда чего-то боялся. Будьте смелее. Делайте шаги навстречу настоящей жизни. Красочной, сочной, приветливой, а иногда и колючей. Нужно попробовать всё. Для этого мы и живём.

В НОМЕРЕ:

Наша КГСХА-ша

3,5 факта о Вашей новой жизни

Незабываемое лето

Трудовой отряд

Уроки от Бомбы

Наша КГСХА-ша

Лето — горячая пора для приёмной комиссии, хлопотное время для выпускников школ и их родителей, ведь первым предстоит непростой выбор жизненного пути. Несмотря на невыносимую жару, из самых далёких уголков Костромской области, и не только, едут абитуриенты, чтобы поступить именно в нашу академию.

Мы провели небольшой опрос среди будущих первокурсников, поинтересовавшись у них, почему они выбрали ту или иную специальность.

В своём выборе ни капельки не сомневается абитуриент Сидоров Максим, бывший выпускник



школы №7 г. Костромы. Он одним из первых пришёл подавать документы на факультет электрификации и автоматизации сельского хозяйства. Именно эта специальность заинтересовала его, так как она всегда востребована и на селе, и в городе. К тому же электротехничество и всё что с ним связано вызывает у парня огромное любопытство.

Овчинникова Ирина из Богояврова приехала, чтобы подать документы на экономический факультет. Ей нравится работать с цифрами, любимым предметом в школе было обществознание. Пример матери, продолжительное время работавшей бухгалтером, сыграл в выборе её будущей профессии не последнюю роль.

Змеев Алексей из г. Буя подал документы на заочную форму обучения.

К нам он пришёл после того, как получил среднее образование в Буйском сельскохозяйственном техникуме. В его планах — повысить квалификацию по специальности «Промышленное и гражданское строительство». Он считает этот этап важным шагом на пути к успешной и плодотворной работе в данном направлении.

На факультет ветеринарной медицины и зоотехнии уже во второй раз пришёл поступать Пестов Константин (на фото), бывший ученик гимназии №15 г. Костромы. Недавно он вернулся из армии, но с тем же желанием, что и ранее, принёс свои документы именно к нам. Он обосновывает свой выбор несколькими причинами: во-первых, на этом факультете есть специалист, во-вторых, он всегда связывал свою жизнь только с профессией вет-



врача, так как с детства испытывал огромную любовь к животным. Немаловажным фактором для него является сплочённость коллектива. А как известно, декан факультета ВМиЗ всегда делает акцент на взаимопомощи студентов и сотрудников друг другу.

Поэтому, многое обдумав и осознав свои ошибки, Константин твёрдо решил, что в этот раз он ни за что не упустит свой шанс, и обязательно получит высшее образование именно у нас.

Илья Смирнов.

3,5 факта о вашей новой жизни

Доброго времени суток, дорогие первокурсники! Ну что же, вот вы и вырвались из родительского очага, где вас так бережно хранили и лелеяли. Теперь вам придётся взять себя в руки, собраться с силами и разбираться во всём самим. И кое в чём я решила вам помочь. Большинство из вас начнёт свой новый жизненный этап с заселения в общежитие, и мне бы хотелось пополнить вашу копилку знаний нескользкими интересными фактами касательно общаги.

Факт 1. Каждый воспитанный (и не только) студент знает об этом человеке не понаслышке. Его боятся все. Стараются прикинуться мёртвыми, когда слышат его шаги в

коридоре. Это — комендант. С ним сразу стоит наладить хорошие, доверительные отношения. Для этого нужно просто не спускаться по ночам из окон по простыням за тем, что не продают после 22.00, не разводить домашних животных в виде тараканов и различных видов неземной цивилизации. Тогда вам гарантированы несколько лет спокойного существования по месту вашей новой прописки.

Факт 2. Далее по значимости идёт пара-тройка людей, которые будут влиять на вашу псевдоспокойную жизнь. Именно они будут нарушать ваше существование вечными просьбами занять соль, ножик, молоток и тому

подобную дребедень. Помимо всего этого, вам придётся познакомиться с их увлечениями в музыке, компьютерных играх и много в чем другом. Методов борьбы с ними много, но их можно применять только тогда, когда вы хотите жить в вечной стратегии военных действий: постоянное забивание гвоздей в стены, звук дрели, громкая музыка. Тут всё зависит от вашей фантазии.

Факт 3. Очереди. Самая страшная проблема любого общежития после «домашних животных». Очереди в душ, прачку, умывалки или к плите приравниваются к очередям к врачу — долгие, утомительные, но полные разговоров о последних

нововведениях преподавателей. (На заметку вам, дорогие первокурсники: преподаватели — настоящие сказочники. Иногда в их умные головы приходят ещё более умные мысли, которые для нас, простых студентов, становятся настоящей катастрофой). Так что даже в очередях можно найти как минусы, так и плюсы.

Факт 3,5. Помимо всего перечисленного выше, любой из нас находит ИХ. Новых друзей. Тех, с кем вы разделите и печаль, и радость. Они не заменят вам старых друзей, про которых никогда не стоит забывать, но именно они помогут вам освоиться в это нелёгкое время перемен.

Желаю вам удачи во всех ваших начинаниях.

Галина Константинова.

Н е З а б ы Ва е М о е Л е т о

Лето — это самое замечательное время года. Каждый проводит его настолько бурно, насколько позволяет ему воображение. Кто-то едет заграницу, кто-то помогает родителям на даче, кто-то зависает в Интернете, а кто-то не теряет времени даром. Молодёжный актив Костромского района, в который входят и студенты нашей академии, решил провести его полезно, весело и задорно на базе «Губернский двор». Их ждали четыре незабываемых дня.

В первый день, по традиции, прибывших познакомили и распределили по отрядам. Как всем известно, в первые часы знакомства очень тяжело что-то сделать совместно. Поэтому обычный короткий танец ребята разучивали больше двух часов. Но столовая творит чудеса! После ужина все собрались вновь и у всех всё получилось за «пять» минут.

День второй. Этот день был очень насыщен-



ным и разнообразным. С самого утра проводились различные маршрутные игры, затем эстафеты. Три отряда на стадионе боролись за звание самого спортивного. Эстафеты были разные, от шуточных до самых сложных по исполнению. Каждый из участников получил море положительных эмоций и заряд энергии для того, чтобы продолжить этот день в селе Минское под девизом «Давайте делать добрые дела». Там ребята наводили порядок у памятника В.И. Ленину, в парке Победы и на площадках в детском саду.

Следующий день прошел под лозунгом «Я — лидер, я — доброволец, я — волонтер». В этот день к молодёжи в гости приехали: глава Костромского района С.М. Честнов, председатель районного собрания депутатов В.В. Сопин и др. С их участием был проведён и «круглый стол», где каждый из ребят смог задать волнующий его вопрос. Беседа прошла плодотворно, многие получили ответы на интересующие их вопросы.

Вечером этого дня состоялась программа «Слава богу, ты пришел».

Участники разыгрывали вожатых. Ситуации были самыми различными — от выступления на Евровидении вместо бурановских бабушек, свадеб и т.д., до судебных разбирательств за наследство дядюшки и нападения аборигенов в Африке. Импровизация всех вожатых принесла массу хорошего настроения.

Вечер все провели у прощального костра с песнями под гитару. Здесь же были и вручены памятные сюрпризы.

В последний день ребята отправились в поход на живописный берег Волги, где подвели итоги сборов, наградили особо отличившихся, ну и, конечно, каждый смог попробовать вкусный обед, приготовленный на костре.

Эти несколько дней пролетели незаметно, но остались очень много воспоминаний. Хотелось бы, чтобы ребята не потеряли друг друга, и в будущем также часто проводили вечера у костра.

Валентина Бормотова.

Трудовой отряд

Когда раньше я слышала словосочетание «Трудовой отряд» в первую очередь на ум приходили здоровые ребята, которые помогают в строительстве или реконструкции. Но вот в этом году на базе родного факультета, по инициативе студентов и при поддержке деканата, было решено организовать АгроГород.

Цель его — выращивание овощей для столовой академии, а также приведение в порядок опытного поля факультета. Идея была новой, но интересной. Поскольку специфи-

ка работы не позволяла провести ее в определенные временные рамки (где вы видели растение, которое будет расти строго с 30 апреля по 5 августа?!), выходить на практику пришлось еще в начале апреля. Началось все с рассады капусты, надо сказать, что вырастить урожай в поле или на приусадебном участке — две большие разницы, площадь гораздо больше, а ухода требуется не меньше. Тем не менее, капуста, посаженная в парнике, прямо в окружении сугробов, взошла и дала

неплохую рассаду. Ну а дальше понеслась череда посевов, посадок и ожидания — как же это все взойдет без грядок и на таких площадях?! В общем, май пролетел незаметно. Июнь и июль под солн-

цем или под дождем мы проводили на поле, при осадках приводили в порядок хранилище и навес, а в ясные дни наши парни ставили новый забор, а мы, девушки, ухаживали за посадками.



Надо сказать, наблюдать за тем, что выращено собственными руками, было очень приятно. Пожалуй, эта практика пробуждает любовь к профессии больше, чем 5 лет обучения (можете засидать меня камнями), ведь именно за эти месяцы ты понимаешь — лежит у тебя душа к этому делу или нет, и не важно, где ты проходишь эту практику — в хозяйстве, в

лаборатории или в нашем отряде.

Помимо, остальных плюсов, хочется отметить, что все те ребята, кто был в отряде, сдружились и узнали друг друга лучше. Не раз ловила себя на мысли как я могла 4 года проучиться с такими классными ребятами и не подружиться с ними?! Немаловажно и то, как преподаватели поддерживают и помогали нам в этом

эксперименте. У нас был самый лучший, лояльный и понимающий руководитель — Сорокин Алексей Николаевич, терпеливый консультант — Панкратов Юрий Владимирович, да и все остальные преподаватели, к кому мы обращались, ни в чем не отказывали, всегда помогали советами.

Вот так прошла наша практика. И несмотря на какие-то разногласия и

небольшие споры, надеюсь, каждый из нас научился чему-то большему на этой практике, чем азам профессии. Спасибо всем тем, кто был этим летом в отряде и нашим преподавателям.

P.S. Надеюсь, мы зародили добрую традицию, и отряд будет продолжать свое существование.

Будущий агроном.

Уроки от Бомбы



мысленно обдумывать корова Бомба план укрощения излишне самоуверенных городских студентов.

День икс настал. Бомба успела подговорить всё стадо к наступлению на строптивых недоучек-ветеринаров.

Как только новички попали в поле зрения Бомбы и её храбрых воительниц, всё сразу стало понятно — девушки, приехавшие к ним в этом году, ничем не отличались от других. Такие же «зелёные», неопытные и трусливые.

Стоило самой хра-

брой (а вернее, не очень умной) новоиспечённой доярке подойти к Бомбе, она получила хвостом по лицу.

«С боевым крещением, роднуля», — мысленно торжествовала Бомба.

Далее последовала атака каждой коровы поочерёдно, как и было задумано. Одни наступали на ноги, плавно перенося всю свою «небольшую» массу с помощью копыта с большого пальца жертвы на мизинец. Другие за jakiiali бедняжек между собой, пока кто-нибудь не приходил к доярке на помощь. Третьи вылизывали до смерти, с ног до

головы. А что они творили с бедными девушками после родилки — уму непостижимо.

Так продолжалось почти на протяжении всей практики, пока однажды корова Бомба не поняла, что практикантки не такие уж и «зелёные», и они многое усвоили за эти недели. Для любого студента необходима проверка для того, чтобы понять — готов он к суровой действительности своей будущей профессии, или нет. А уроки от коровы Бомбы своеобразный штамп в зачётке. Так много лет было и так много лет будет.

Снежана Солнечная.

«Вот и началась эта ужасная проверка на выносливость этих новичков-ветеринаров. М-да... Это вам не кошечек-собачек кастрировать, с нами всё будет не так-то и просто. На этот раз надо придумать что-то особенно интересное...» — начала

Объявление: «На этой неделе в студенческом городке ожидаются перебои с горячей и холодной водой.

Перебываются общежития 4, 5, 6».

У меня сегодня мама поинтересовалась:

- Ты какие-нибудь другие способы подготовки к экзаменам, помимо молитвы, знаешь?

- Да, знаю: гадания, заговоры...

Профессор, устав вытягивать студента на тройку, спрашивает:

- Ну, ладно. Скажи, о чём читались лекции?

Студент молчит.

- Так... Скажи хоть, кто читал лекции.

Студент молчит.

- Наводящий вопрос: ты или я?



Муравейник

Адрес редакции и издателя:

156530, Костромская обл.,
Костромской р-н, п. Караваево,
Учебный городок д. 34, КГСХА,
к. 220, тел. 657-005.

КОСТРОМСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ

Над номером работали: Галина Константинова, Илья Смирнов, Будущий агроном, Снежана Солнечная, Валентина Бормотова, Светлана Корягина.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.